

国务院常务会议要求

加大对小微企业发展财政金融支持力度

在狠抓现有政策落实的同时,采取减税、定向降准等手段,激励金融机构进一步加大对小微企业的支持

(新华社北京9月27日电)国务院总理李克强9月27日主持召开国务院常务会议,听取推进中央企业重组整合工作汇报,以改革促进结构优化效益提升;部署强化对小微企业的政策支持和金融服务,进一步增强经济活力巩固发展基础。

会议指出,中央企业是国民经济的重要骨干和中坚力量。2013年以来,有关部门和央企按照党中央、国务院部署,着力深化国企改革,推动央企重组整合,完成中国北车与中国南车、宝钢与武钢等32家企业重组的艰巨任务,取得显著成效,平稳有序实现内部机构和人员大幅精简,重组整合后的企业管理成本、经营成本不断下降,经营效益稳步上升,2016年重组企业利润总额比

2012年增加40%以上。下一步,要坚持深化改革,尊重市场规律,深入推进央企优化结构、重组整合,实现更好发展。一要在企业自愿、协商一致的基础上,按照“成熟一家、推进一家”的原则,稳妥推进装备制造、煤炭、电力、通信、化工等领域央企重组整合,提高资源配置效率,增强竞争力。二要运用“互联网+”,建设“双创”平台等,打造大中小企业协同创新、融通发展格局,发展平台经济。

会议指出,加大对小微企业发展的财政金融支持力度,特别是推动缓解融资难、融资贵问题,有利于促进创业创新和新动能成长、扩大就业、增强经济发展活力和包容性。2013年以来,国务院出台一系列措施,加大差异化政策支持,引导金融机构持续强化小微企业融资服务,2017年6月末,小微企业贷款余额

22.6万亿元,是2012年末的1.95倍,占全部企业贷款的32%。会议决定,在狠抓现有政策落实的同时,采取减税、定向降准等手段,激励金融机构进一步加大对小微企业的支持。一是从2017年12月1日到2019年12月31日,将金融机构利息收入免征增值税政策范围由农户扩大到小微企业、个体工商户,享受免征的贷款额度上限从单户授信10万元扩大到100万元。二是将小微企业借款合同免征印花税、月销售额不超过3万元的小微企业免征增值税两项政策优惠期限延长至2020年。三是推动国有大型银行普惠金融事业部在基层落地,对单户授信500万元以下的小微企业贷款、个体工商户和小微企业主经营性贷款及农户生产经营、

创业担保等贷款增量或余额达到一定比例的商业银行实施定向降准,并适当给予再贷款支持。支持扩大小微企业金融债券发行规模,募集资金全部用于小微企业信贷投放。四是大力支持发展政策性融资担保和再担保机构,尽快设立国家融资担保基金。推动省级农业信贷担保体系向市县延伸,3年内建成覆盖省、市、县的政策性农业信贷担保体系,对符合条件的小微企业融资发展予以支持。五是适度放宽对创业担保贷款贴息申请人有关商业贷款记录的限制条件,简化抵押权续期登记、不良资产处置等流程。加快金融大数据、云计算等技术应用,帮助小微企业及时便捷获得金融服务。

电力铺就致富路

——国网鹤壁供电公司新一轮农网改造升级工程“两年攻坚战”纪实



国网鹤壁供电公司工作人员在为鹤山区一村民家更换智能电表。

单永明 摄

动新一轮农网改造升级工程“两年攻坚战”,截至目前,完成新增农网工程547项、“中心村”工程113个,4395眼机井完成机井通电工程。

农业现代化,电力做保障

中鹤集团是一家以信息化为平台的农业产业化国家重点龙头企业,该集团现代化农业种植基地、畜牧业养殖基地、现代化蔬菜大棚等项目,分布在王庄镇的各个村庄。大型喷灌设备是保障其现代化农业土地集中种植管理、旱涝保收的重要基础,为其提供重要保障的,是机井

通电工程以及各种电力设施、电器设备。

“我们集团有5万多亩农业种植基地,6000亩特色果蔬种植区,灌溉主要依靠6台大型平移式智能喷灌机。”申希宁说,大型平移式智能喷灌机对水源、电源条件要求很高,每台喷灌机作业时,必须由18眼机井、2台箱式变压器在水、电方面支撑。

“为支持中鹤集团现代农业发展,我们为其配备了18台变压器,覆盖80眼机井。”浚县供电公司工作人员介绍,近年来,随着中鹤集团在农业现代化方面发展步伐不断加快,为确保中鹤(淇雪淀粉)6万吨淀粉生产技改项目顺利投产,浚县供电公司通过实地调研,科学论证,拟定双回10千伏线路联网方式,确保了项目用电;支持配合中鹤集团光伏发电项目建设,现已陆续建设受益;为保证中鹤集团可持续发展,浚县供电公司多方协调调整电网规划,将王庄镇110千伏变输变电工程提前几年纳入建设程序,为王庄镇和中鹤集团经济社会发展、新项目摆放奠定了坚实能源基础……

“我们越来越认识到,农业现代化发展得越迅速,就越离不开‘电保姆’的贴心服务。”申希宁说。

井井通电,省力省钱

除了像中鹤集团这样的大企业在农网改造升级中得到实惠,国网鹤壁供电公司实施的井井通电工程,也让农户得到了实惠。

浚县是农业大县,国家首批现

代农业示范区、整建制粮食高产创建试点县,过半农田建成高标准良田,还有大面积的中低产田,水旱不均,农业基础设施仍需加强。

随着农网改造升级项目的实施,2016年以来,浚县供电公司通过实施井井通电工程,在抗旱浇灌、保障粮食稳产增产、助力农民减负增收、促进农业转型升级方面发挥了积极作用。

“现在我们村浇地太方便了,刷卡一刷,电闸一合,水就哗啦地流到地里,浇一亩地用十来度电,只要5元钱左右就能完事儿。供电公司真是给我们村办了件大好事。”在浚县善堂镇郭坊村,村民张刚坡谈起机井通电工程兴奋不已。

“以前我们浇地用的是柴油机带动水泵。家里没有柴油机,需要向别人借。不能想浇就浇,遇到天旱,用柴油机的人多就得等着,耽误时间不说,还贵,浇一亩地最少要20元。”张刚坡说,“还有一种浇地方法,是从村里个人安的变压器那里接电浇地,一度电1元钱。现在便宜多了,一度电才4毛8分4厘。机井通电工程真是让我们既省时间、又省钱。”

记者在郭坊村看到,井井通电工程采用一井一线、一线一表、一表多卡的模式,采用低压埋地埋线,在机井口设置地埋线出线小井房,井口配置防漏电保护装置,可以保证工程投入运行后的安全可靠。安装预付费卡表集装控制箱,将按井收费改为按户收费,实现了农业灌溉用电管理到户。

精准扶贫,撑起致富梦

脱贫攻坚,产业是根本;发展产业,电力是保障。鹤壁市淇滨区大河涧乡挂沟村,山清水秀,风光宜人,村民们想利用山区风景好的特点开农家乐,但是由于电力不足,一到用电高峰,做饭都成问题,更别提揽客了。去年9月,鹤壁供电公司给该村安装了一台200千伏安的变压器,动力电送到了,农家乐开起来了,村民迈上了致富快车道。村民李春生高兴得合不拢嘴:“我家的生意一天比一天好了!”

鹤壁供电公司抢抓新一轮农村电网改造升级工程的重大机遇,以提高贫困地区供电保障能力和供电质量、打赢脱贫攻坚战为目标,全面摸清贫困地区电网薄弱情况,针对贫困村逐一进行分析研判,科学制订每个贫困村电网改造升级方案,做到“一乡一清册、一村一方案”。强化安全管理,健全工程施工安全保障体系和监督体系,规范施工队伍管理,深入推进现场标准化作业,确保工程建设安全。强化进度管理,科学制订工程里程碑计划,倒排工期,加强督导,强化项目审查、计划下达、工程设计、物资招标、施工监理等环节管控,确保工程有序推进。截至目前,公司已完成村村通动力电工程总投资2699.9万元,共57个村(省级贫困村44个,市级贫困村13个),基本消除存量“低电压”问题,受益居民5.1万余人。

□鹤壁日报社全媒体记者 李雪
通讯员 李华

浚县王庄镇中鹤集团的平移式智能喷灌机每23小时就可以灌溉作业1000亩地,相对于常规灌溉方式,不仅高效而且可以节水50%、节电70%。中鹤集团品牌拓展部员工申希宁说:“我们现在所实现的农业现代化作业方式,离不开水源、电源的支撑,离不开电力部门的服务保障。”

新一轮农网改造升级工程是省委、省政府2017年要实施的十件重点工作之一,为做好贯彻落实,在国网河南省电力公司统筹部署下,2016年起,国网鹤壁供电公司启

工行主题宣传之大行工匠

以匠人之心,琢时光之影

——记中国工商银行鹤壁兴鹤支行员工贾静茹



贾静茹在指导客户操作自助银行设备。
本报记者 汪丽娜 摄

□本报记者 汪丽娜
通讯员 杜骞

在如花的年纪走出大学校门,她怀着满腔热情和美好的憧憬加入中国工商银行。入行4年来,她多次获得中国工商银行鹤壁分行明星员工称号,并被评为中国工商银行鹤壁分行先进工作者、中国工商银行优质服务十佳明星之一。她就是中国工商银行鹤壁兴鹤支行员工贾静茹。

在工作中不断成长的“顶梁柱”

“无论在什么岗位上,贾静茹都

能认真地去对待每一项工作任务,积极主动地学习业务知识,提升自己的业务能力,努力做到技术全面、业务精通。”同事蒋丽霞告诉记者。

从一名95588客服人员到柜员到大堂经理,贾静茹经历了多个岗位的调换。现在的贾静茹身兼数职,不仅是大堂经理,还是支行的科技管理员、ATM机钥匙保管员和安保员。不管是个人业务还是对公业务,贾静茹都能熟练掌握。不到1年时间,她就成为支行办公效率最高的员工之一,客户都愿意找她办理业务。她一直对自己有着高要求,坚持学习,提升业务技能、服务方式和沟通技巧,练就了扎实的业务功底和及时、准确处理各类业务难题的能力。“作为业务骨干,贾静茹是我们支行的

顶梁柱”,遇到难办的特殊业务,我们都愿意交给她来处理。”工行鹤壁兴鹤支行行长范晓东介绍。

参加工作以来,贾静茹通过自学已获得10种行内资格证书,同事们都亲切地称她为“学霸”。“作为一名青年员工,我深知业务技能对于金融工作者的重要性,如果没有过硬的业务技能,就干不好本职工作,也不能为客户提供优质服务。”贾静茹表示,她十分注重业务技能水平的提高,经常虚心向老员工学习,充分利用业余时间练习点钞、汉字录入以及数字键盘等业务。在工行鹤壁分行举办的业务技术竞赛活动中,她还获得了2015年度业务技能比赛汉字录入三等奖的好成绩。

用真诚服务换取客户信任

“我印象深刻的是有次来办理变更信息的业务,贾静茹忙前忙后,从下午4点一直办到7点,我心里特别感动。”9月26日,正在办理企业网银业务的客户王经理表示,他们多次来该行办理业务,对贾静茹和同事的热情周到深感满意。

“银行是一个服务行业,服务也是行业的立行之本。”贾静茹告诉记者。她始终用行动诠释“想客户之所想,急客户之所急,排客户之所忧”的服务理念。每天面对不同的客户,她总是耐心地解释,从容地解决各种

问题。2016年5月的一天,有位客户到柜台前要求修改银行预留手机号码。细心的贾静茹发现,客户要修改的手机号并不是本人使用的号码,就提示客户有风险隐患并拒绝办理。这个客户顿时怒气冲冲,一定要办理。贾静茹并没有生气,而是叫来负责人一起做客户工作,耐心地向客户解释,终于客户理解并接受了银行的意见,并对自己的一时冲动表示歉意。

贾静茹还创新服务方式,提供上门服务,帮助特殊群体办理银行卡启用、密码重置等业务,让客户十分感动。“即使只是一名普通的柜员,也要珍惜自己的工作岗位。”她时刻提醒自己,“这是我的工作,我就要为客户提供高效便捷的全方位服务,这不仅给客户留下良好的印象,还能赢得客户的信任。”

“在为客户服务的过程中,贾静茹做到了操作标准、服务规范、用语礼貌、举止得体,用真诚温馨的热情、娴熟求精的服务,给客户留下了良好的印象,赢得了客户的信任。”蒋丽霞介绍。

“我印象深刻的有次来办理变更信息的业务,贾静茹忙前忙后,从下午4点一直办到7点,我心里特别感动。”9月26日,正在办理企业网银业务的客户王经理表示,他们多次来该行办理业务,对贾静茹和同事的热情周到深感满意。

“银行是一个服务行业,服务也是行业的立行之本。”贾静茹告诉记者。她始终用行动诠释“想客户之所想,急客户之所急,排客户之所忧”的服务理念。每天面对不同的客户,她总是耐心地解释,从容地解决各种

<p